

Составы команд на 10 апреля

СПАРТАК (Москва)

Старший тренер—мастер спорта Н. ГУЛЯЕВ  
Капитан команды—заслуженный мастер спорта  
Н. СИМОНЯН.

1  
В. Тучкус

Капитан команды—заслуженный мастер спорта  
А. ЗАЗРОЕВ.

Старший тренер—заслуженный мастер спорта  
О. ОШЕНКОВ  
**«ДИНАМО» (Киев)**

# РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СТАДИОН имени Н. С. ХРУЩЕВА

# ФУТБОЛ

## Класс «А»



ВОСКРЕСЕНЬЕ

10

АПРЕЛЯ

# „ДИНАМО“ || „СПАРТАК“ (Киев) || (Москва)

Сегодня начинается розыгрыш первенства СССР по футболу 1955 года. Двенадцать лучших команд мастеров класса «А» вступают в борьбу за почетное звание чемпиона страны.

На нашем стадионе в первой календарной игре этого сезона сегодня встречаются команды московского «Спартака» и киевского «Динамо». Интерес любителей футбола к этому состязанию объясняется не только тем, что сегодняшний матч — первый; спартаковцы Москвы и киевские динамовцы — старые, хорошо знакомые друг другу «соперники» в футбольных чемпионатах страны.

Московская команда «Спартака» имеет давние и славные спортивные традиции. Среди лучших советских футбольных коллективов нет, пожалуй, ни одного, который мог бы сравниться со столичными спартаковцами по количеству спортивных трофеев. Еще в 1922 году, выступая под названием «Красная Пресня», эта команда стала чемпионом Москвы. В последующие годы названия этого клуба изменялись («Пищевик», «Дукат», «Промкооперация», «Спартак»), не изменяла команде лишь слава сильнейшей в Москве. К первому розыгрышу первенства СССР в 1936 году спартаковцы пришли пятикратными чемпионами столицы и сразу же показали себя опаснейшими претендентами на звание победителя. В весеннем розыгрыше тогда сильнейшими оказались футболисты московского «Локомотива», зато осенью 1936 года звание чемпиона СССР завоевали спартаковцы. Они сумели добиться этого почетного титула еще четыре раза: в 1938, 1939, 1952 и 1953 годах. Во всех остальных чемпионатах команда неизменно заканчивала соревнования в числе сильнейших.

Не менее успешными были выступления спартаковцев в розыгрышах Кубка СССР по футболу. В 1938, 1939, 1946, 1947 и 1950 годах этот почетный приз попадал в руки футболистов «Спартака», а в 1938 и 1939 эта команда завоевывала его одновременно со званием чемпиона СССР — делала труднодостижимый «дубль»... Недаром за спартаковцами Москвы утвердилось почетное прозвище «кубковых чемпионов»!

В команде московского «Спартака» выросли такие знаменитые советские футболисты, как П. Исаков, П. Канунников, А. Акимов, В. Демин, А. Башашкин, С. Сальников, О. Тимаков и много других мастеров, уже покинувших игру или продолжающих сейчас выступать в «Спартаке» либо в других командах. В детских командах «Спартака» начали играть в футбол и многие другие из нынешних лучших игроков команды — И. Нетто, Ю. Седов, А. Ильин, Б. Татушин и другие.

Футболисты московского «Спартака» достойно представляли и представляют советский футбол за рубежом. До Великой Отечественной войны они встречались с командами Франции, Турции, Болгарии, Испании, Дании и других стран. После войны спартаковцы состязались с футболистами Албании, Норвегии, Англии и других стран. Большинство этих встреч команда «Спартака» выиграла.

В играх на первенство СССР спартаковцы Москвы встречались с динамовцами Киева 28 раз. Результаты этих встреч таковы:

### «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Киев)

	Первый круг (весна)	Второй круг
1936 г.	3 : 1	
1936 г.	3 : 3	
1937 г.	1 : 2	1 : 1
1938 г.		1 : 1
1939 г.	3 : 1	2 : 2
1940 г.	5 : 1	2 : 2
1945 г.	2 : 1	1 : 0
1946 г.	2 : 1	2 : 2
1947 г.	0 : 0	0 : 0
1948 г.	2 : 0	1 : 0
1949 г.	0 : 0	3 : 0
1950 г.	0 : 0	1 : 4
1951 г.	0 : 1	0 : 0
1952 г.		4 : 1
1953 г.	3 : 1	2 : 0
1954 г.	4 : 2	1 : 1

Таким образом, 13 встреч выиграли спартаковцы, 3 игры — динамовцы, 12 встреч закончились вничью, в том числе — пять состязаний со счетом 0 : 0.

В розыгрышах Кубка СССР в минувшие годы еще в предварительных соревнованиях победу неизменно одерживали спартаковцы. Лишь в розыгрыше 1954 года динамовцы Киева в 1/8 финала сумели выиграть встречу (3 : 1) и вывести спартаковцев из дальнейших соревнований на Кубок.

В этом году во время контрольных игр на юге обе команды между собой не встречались.

В текущем сезоне состав спартаковцев претерпел некоторые изменения. Старшим тренером назначен мастер спорта Н. Гуляев, тренировавший в прошлом году московскую команду «Зенит». Заслуженный мастер спорта В. Соколов стал вторым тренером. Из прошлогоднего состава игроков команды, которая, как известно, заняла второе место в чемпионате страны, выбыло 12 человек. Вместо них в коллектив принят нападающий А. Кегун — из ереванского «Спартака», защитник Н. Никифоров, полузащитник Е. Прибылов, нападающие Ю. Теленков и А. Пивиков — из клубной команды и ряд молодых спортсменов (защитники А. Масленкин, Ю. Соколов и др.) из юношеской сборной Москвы и других команд.

Состав команды киевского «Динамо», в основном, остался прежним.

Очередная встреча на нашем стадионе состоится 17 апреля. Играют команды мастеров «Динамо» (Киев) — «Торпедо» (Москва).